
 

   Marktgemeinde Ebenthal in Kärnten 
   Miegerer Straße 30, 9065 Ebenthal, Bezirk Klagenfurt-Land 
_________________________________________________________________________________________________________________ 
 
 

 
 

Niederschrift 
 
 

über die 
 
 
 
 

Sitzung des Gemeinderates 
der Marktgemeinde Ebenthal in Kärnten 

05/2015 
 

 
 
 

am Dienstag, den 20. Oktober 2015 
im Kultursaal Gradnitz (Feuerwehr-Mehrzweckhaus in Gradnitz, Michael-

Rebernig-Platz 1) 
 
 
 

Beginn :   18.02 Uhr 
Ende   :   18.23 Uhr 
 
 
 
Die Einladung zur Gemeinderatssitzung erfolgte nachweislich mittels Einzelladung vom 08.10.2015 unter gleich-
zeitiger Bekanntgabe der Tagesordnung.  
 
 
 

 Die Gemeinderatssitzung war nach den Bestimmungen der K-AGO beschlussfähig. 
 

 Die Gemeinderatssitzung war öffentlich (für die Punkte A, B und C). 
 
 

Gegenwärtig: 
 

Die Mitglieder und Ersatzmitglieder des Gemeinderates (in alphabetischer Reihenfolge): 
 

01 Bürgermeister Felsberger Franz 
02 Vizebürgermeister Käfer Mario 
03 Vizebürgermeister Kraßnitzer Alexander 
04 das weitere Mitglied des Gemeindevorstandes Setz Maria 
05  Woschitz Christian 
06 das Mitglied des Gemeinderates Gasser Andreas 
   



Marktgemeinde Ebenthal in Kärnten                                                                                              Gemeinderatssitzung 05/2015 vom 20.10.2015 
 

 
 

2 

07  Archer Johann 
08  Brückler Johann 
09 
10 

 Domes Barbara 
Haller Kurt 

11  Hinteregger Dagmar 
12  Hyden Gerald Karl 
13  Leitmann Karl 
14  Maier Marcel 
15  Pertl Daniel, MSc 
16  Pichler Robert 
17  Sablatnig Erich 
18  Strohmaier Michael 
19  Tauber Patrick 
20  Unterweger Gerald Franz 
21  Wallner Karl 
22  Walter Thomas 
23  Wieser Mag. Thomas 
24  Widmann Juliana 
25  Steiner Ing. Beatrix 
26 das Ersatzmitglied des Gemeinderates Furian Hartwig 
27  Plieschnegger Gottfried 

 
 
 
 

ferner:  
 

 Amtsleiter und Mag. Zernig Michael 
 Schriftführer  

 
 
 
 

ferner wurden gemäß § 45 Abs. 4 K-AGO folgende Gemeinderäte als Protokollprüfer 
bestellt:  
 

01 Protokollprüfer: GR Pertl Daniel, MSc   
02 Protokollprüfer: GR Strohmaier Michael  

 
 
 
 

entschuldigt / unentschuldigt abwesende Mitglieder des Gemeinderates: 
 

GV Ing. Tengg Manfred (vertreten durch EGR Gottfried Plieschnegger), GR Ambrosch 
Markus (vertreten durch EGR Furian Hartwig) 
 
 
 

Auf der jeweiligen Parteiliste allenfalls weiter vorne gereihte nicht anwesende Ersatzmitglieder des Gemeinderates 
werden wegen Verhinderung als „entschuldigt" zur Kenntnis genommen. Die entschuldigt abwesenden Mitglieder des 
Gemeinderates waren durch die in Betracht kommenden Ersatzmitglieder vertreten.  
 
 
 

Vorsitz: Bürgermeister Felsberger Franz 
 
Schriftführung: Mag. Michael Zernig 
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Diese Niederschrift enthält entsprechend den Vorgaben der K-AGO eine Zusammenfassung 
des Verlaufes der Gemeinderatssitzung, die zu den einzelnen Tagesordnungspunkten (TOP) 
notwendigen Sachverhaltsdarstellungen (diese können auch in Form der den Gemeinderats-
mitgliedern zugemittelten Unterlagen als Beilagen zur Niederschrift angeschlossen oder an 
der passenden Stelle in die Niederschrift eingearbeitet sein), die gestellten Anträge, die 
Abstimmungsergebnisse, die für die Entscheidungsfindung sonst maßgeblichen Fakten und 
Beiträge sowie eine kurze Wiedergabe der für die Entscheidungsfindung wesentlichen 
Argumente und gegenteiligen Vorbringen und allenfalls ausdrücklich zur Protokollierung 
begehrte Wortmeldungen. 
 
 

Die Tagesordnung der Sitzung lautet: 

 
 
A  Feststellung der Beschlussfähigkeit 

B  Fragestunde gem. § 46 K-AGO 

C  Bestellung der Protokollprüfer gem. § 45 Abs. 4 K-AGO 

TOP   

22.  Personalangelegenheiten  - in nicht öffentlicher Sitzung gem. § 36 Abs. 3 K-AGO 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

Verlauf der Sitzung 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung 
 

Bgm Felsberger eröffnet die Sitzung des Gemeinderates und begrüßt die Mitglieder und Ersatzmitglieder 
des Gemeinderates sowie die anwesenden Zuhörer zur Gemeinderatssitzung 05/2015.  
 

 

zur Tagesordnung und vorliegenden Niederschrift über die letzte Sitzung des 
Gemeinderates 
 
Bgm Felsberger fragt, ob es Wortmeldungen oder Abänderungswünsche zur Tagesordnung gibt. Da dies 
nicht der Fall ist, bringt er die Tagesordnung zur Abstimmung. Wer dieser die Zustimmung gibt, der solle 
ein Zeichen mit der Hand geben. 
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Abstimmung: einstimmige Annahme. 

 
 
 
 

 
 
 
 

A: 
Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
 

 

Bgm Felsberger stellt die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Er benennt die heute an der 
Teilnahme an der Gemeinderatssitzung verhinderten Mandatare und die in deren Vertretung 
erschienenen Ersatzmitglieder des Gemeinderates.  
 
 
 
 

 
Bgm Felsberger verliest daraufhin die Stellungnahme der KELAG (DI Eberhard), aus der hervorgeht, 
dass sich die KELAG an den 19 % Interessentenanteil der Marktgemeinde in Bezug auf die 
Wildbachverbauungsmaßnahmen im Bereich des Mühlgrabens nicht beteiligen werde. In der letzten 
Sitzung des GR habe er versprochen, die Gemeinderäte diesbezüglich zu informieren, jetzt habe er 
die Rückantwort. 
 

 
 

B: 
Fragestunde (§ 46 K-AGO) 
 
 
Bgm Felsberger stellt fest, dass für diese Gemeinderatssitzung keine Anfrage im Sinne der K-AGO 
vorgelegt wurde.  
 
 
 
 

 
 
 
 

C: 
Bestellung der Protokollprüfer gem. § 45 Abs. 4 K-AGO 
 
 
Bgm Felsberger ersucht, folgende Mandatare auf deren Wunsch hin zu Protokollprüfern zu bestellen: 
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 GR Pertl Daniel, MSc 

 GR Strohmaier Michael 
 
 

Abstimmung: einstimmige Annahme. 

 
Vorliegende Anträge: 
 
GR Archer und GR Mag. Wieser bringt im öffentlichen Teil der Sitzung folgenden 
selbstständigen Antrag gem. § 41 K-AGO ein (siehe BEILAGE zur Niederschrift): 
 

GR Archer und GR Mag. Wieser, die Unabhängigen:  
 
„Für die abgelegenen Ortschaften im Ebenthaler Gemeindegebiet, in welchen es keine 
direkte Schulbusanbindung gibt und Schulkinder nur mit großem zeitlichen und 
finanziellen Aufwand morgens und zu Schulende von ihren Eltern gebracht bzw. abgeholt 
werden, sollte es die Möglichkeit einer Schulbus- Anbindung geben. 
 
Daher wird seitens „Der Unabhängigen“ folgender Antrag gestellt: 
 
Antrag nach § 41 der K-AGO: 
 
Schulbusanbindung (Schulbeginn und zu Schulende) für Gebiete wo Bedarf besteht und 
derzeit keine adäquate Möglichkeit des in die „Schule-bringens“ bzw. „-abholens“ 
vorhanden ist. Nur somit ist eine Gleichberechtigung aller Betroffenen in den Ebenthaler 
Randgebieten gewährleistet.“ 
 
 

 
Bgm Felsberger weist den oben angeführten selbstständigen Antrag zur Vorberatung dem 
Gemeindevorstand zu. 
 
 
 

Gelesen und unterfertigt: 
 
 
 
Der Vorsitzende:       Die Protokollprüfer: 
 
Bgm. Franz Felsberger e.h.     GR Pertl Daniel, MSc  e.h. 

GR Strohmaier Michael e.h. 
 
 
 
Der/Die Schriftführer/in:      F. d. R. d. A. 
Mag. Michael Zernig e.h.     Mag. Michael Zernig e.h. 

 
 


